

我省“三大球”振兴发展取得实质性进展 两个足球基地落户“足球城”大连

本报记者 朱才威

1月10日,中国足球(北方)训练基地揭牌仪式在大连足球青训基地举行。同日,中国足球协会与大连市政府签署了全国足球发展重点城市青少年高水平后备人才基地(大连)共建协议。

大连市足协相关负责人向记者介绍,中国足球(北方)训练基地由大连足球青训基地和大连市青少年足球训练基地组成,共有近50块训练和比赛场地,并配备住宿、餐饮、健身、康复、教学、会议等配套设施,可同时满足1500人开展全年度、全季节、全天候的驻训比赛需求。

2017年,大连市正式启动大连市青少年足球训练基地建设,于2018年完工。2019年,大连市又启动大连足球青训基地建设,于当年完工并投入使用。近年来,这两处基地接连承办了中超、中甲、中乙、中冠、女甲、足协杯、青少年等各级足球赛事及中国足协各类训练营、培训班、会议等,还承担了多支国字号球队、中国足球协会与大连市政府共建青少年男女足国家队以及中超、中甲等球队的驻训保障任务。

全国足球发展重点城市青少年高水平后备人才基地,是在全国足球发展重点城市基础上,立足东北大区的大连、华中大区的武汉、华东大区的上海、华南大区的深圳建立4个青少年高水平后备人才基地,依托苏州建立一个女足高水平后备人才基地。通过全国男女足“4+1”布局,完善区级广泛选材、市级综合提升、大区重点培养的国家足球精英人才成长体系,为国家培养高水平足球人才。

根据协议,中国足球协会与大连市政府将携手共建男子U10—U15六级精英梯队,并适时开展女足精英梯队建设,以此完善足球重点城市精英人才体系,为国家培养足球精英后备人才。这将加快促进大连及我省足球青训水平提升,带动青少年足球后备人才不断涌现,为中国足球未来发展提供人才支撑。

“两个基地同时落户大连,标志着我省足球振兴发展工作又取得了实质性进展与阶段性成果。”省体育局负责人向记者表示,“辽宁‘三大球’要在更高站位、更大格局、更宽视野上谋划振兴发展,从青训抓起,从根基处发力,为中国‘三大球’崛起贡献力量。”

为推动“三大球”振兴发展,省体育局近年来努力构建“1+2+N”发展模式,优化全省联动的青训体系布局。特别是在健全高水平精英梯队方面,在以沈阳、大连两个“跳高队”为重点,其他城市共同发展的框架下,形成符合项目发展规律、各地区高效协作

的特色青训体系。

依据发展规划,省体育局接下来将全力谋划并推动在辽宁设立中国“三大球”国际化青训中心,在“三大球”青训基础设施建设方面发力。省体育局负责人坦言:“‘三大球’的未来在于青训!我们需要在青训上铆足劲、发足力,为国家培养、输送高质量人才。我们要以国际化视野,引入国际一流青训教练团队,积累国际比赛经验。经论证,在发展方向上,足球青训学日本、篮球青训学塞尔维亚、排球青训学日本。”

省体育局负责人表示,省体育局将持续推进《体教融合 振兴发展辽宁“三大球”实施意见》。2021年2月,经省政府常务会议审议通过,由省体育局、省教育厅联合印发《体教融合 振兴发展辽宁“三大球”实施意见》,“蓝图已经绘就,需要我们不折腾、不停步,一张蓝图干到底。”

1个冬奥冠军、11个世界冠军、23个全国冠军 2022年辽宁体育很给力

本报记者 朱才威

2022年,辽宁体育健儿交出了一份振奋人心的“成绩单”!记者1月11日从省体育局了解到,辽宁运动员2022年代表国家队参加世锦赛等国际大赛,共取得11枚金牌、6枚银牌、3枚铜牌;在全国最高水平比赛中,共获得23枚金牌、26枚银牌、23枚铜牌。此外,徐梦桃、贾宗洋在北京冬奥会赛场获得1枚金牌、1枚银牌。

回首2022年,作为“冬夏”两手抓、“双奥”都能够为国家作出突出贡献的体育大省,北京冬奥会是辽宁冰雪健儿参赛规模最大的一届冬奥会,参赛人数、参赛项数均创历史新高。徐梦桃、贾宗洋为中国代表团夺得1

金1银,辽宁为国家“全项目参赛”“夺取最佳成绩”作出了突出贡献。

在世锦赛等国际赛场,崔晓桐、王艺迪、陈幸同、肖嘉芮萱、张珅铭等辽宁名将将在赛艇、乒乓球、射击等项目上战绩骄人,共获11枚金牌、20枚奖牌。其中,东京奥运会赛艇女子四人双桨项目冠军崔晓桐等运动员是我国备战巴黎奥运会的重点运动员。此外,我省运动员朱亚明获得田径世锦赛铜牌,创造了我国选手在男子三级跳世锦赛征战史上的最好成绩。

在国内赛场,我省运动员在7个大项、11个小项的比赛中共获得23枚金牌。省体育局竞体处处长谭有震向记者表示:“我省运动员获得金牌的项目相对分散,乒乓球项目3枚、摔跤项目3枚、冲浪项目3枚,其他项目在3枚以下。这恰恰体现了辽宁作为体育大省的厚重底蕴、夺金点多、夺金面广。”

值得一提的是,在备受瞩目的2021—2022赛季中国男子篮球职业联赛中,辽宁男篮战胜浙江广厦队,时隔4年再度夺得总冠军。辽宁男篮6年“四冠两亚”的好成绩,打出了辽宁体育大省的气势和威风,为辽宁争了光。

展望2023年,辽宁体育将突出抓好2028年第十五届全国冬运会申办、巴黎奥运会备战和“三大球”振兴发展

等重点工作,全力办好省运会,冲刺备战2024年第十四届全国冬季运动会,努力推进体育强省建设,为体育强国建设贡献辽宁智慧和力量。

据了解,目前我省共有37名运动员在各支国家队参与巴黎奥运会备战,另有7名教练员入选各支国家队,分布在田径、体操、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、曲棍球、摔跤、柔道、击剑、射击、赛艇、冲浪13个大项、23个小项。

“目前我省共有32位奥运冠军,获得31枚奥运金牌,位列全国第一。征战2024年巴黎奥运会,这两个数字必有增加!”谭有震如是说。

山东浙江会师足协杯决赛



1月11日,山东泰山队球员宋龙(左)庆祝进球。

本版照片由新华社提供

本报讯 记者李翔报道 1月11日,2022赛季中国足协杯进行两场半决赛争夺,山东泰山队2:0击败上海申花队,浙江队通过点球大战5:3淘汰上海海港队,会师决赛。

浙江队在本赛季中超联赛获得第三名,提前获得了下赛季亚冠联赛资格。在联赛结束后,主帅乔迪和4名外援都没有离队,帮助浙江队在足协杯全力争冠。

在11日的足协杯半决赛中,浙江队和上海海港队拼抢十分激烈,但真正有威胁的射门不多。伤停补时阶段,吕文君头球击中横梁,上海海港队错失绝杀机会,双方90分钟互交白卷。根据规则,半决赛常规时间战平将直接进入点球大战。上海海港队第一个主罚点球的是吕文君,结果他罚出的球又击中横梁后弹出。浙江队5名主罚点球的球员弹无虚发,最终浙江队通过点球大战以5:3胜出,队史首次杀入足协杯决赛。

在稍早结束的另一场半决赛中,山东队凭借下半场宋龙和莫伊塞斯的进球,以2:0击败全华班出战的上海申花队。不过外援前锋克雷桑在比赛中吃到红牌,将无缘决赛。根据赛程,山东队与浙江队的足协杯决赛将于15日15时30分进行,胜者将以足协杯冠军的身份获得直通亚冠正赛的门票,负者则需要参加亚冠资格赛。

郑钦文挥别阿德莱德 七朵中国金花征战澳网

新华社北京1月11日电 在11日进行的女子网球协会(WTA)500阿德莱德第二站女单首轮比赛中,郑钦文对阵两届温网冠军科维托娃。在以6:7(6)丢掉首盘后,郑钦文因伤退赛,无缘八强。

在10日对阵美国选手罗杰斯的过程中,郑钦文大腿拉伤,缠着绷带以2:1逆转晋级。11日上场时,郑钦文左腿同样缠着绷带。在首盘比赛错失两个发球胜盘局、三个盘点不敌捷克名将科维托娃后,郑钦文选择退赛。

2023年澳大利亚网球公开赛正赛将于16日开赛。澳网最新信息显示,张帅、郑钦文、朱琳、袁悦、王曦雨、王欣瑜,郑赛赛7名中国选手将参加女单正赛。2022年澳网比赛中,首次参加大满贯的郑钦文从3轮资格赛突围,打进正赛第二轮。

年轻球员顶住压力表现出色 辽篮六连胜水到渠成

本报记者 李翔

在82:74力克北京队之后,辽宁男篮结束了11天6赛的“魔鬼赛程”。令人惊喜的是,在紧赛程之下,辽宁男篮取得了一波六连胜。在主力球员大多面临伤病的情况下,刘雁宇、俞泽辰等年轻球员顶上来,这是辽宁男篮取得连胜的关键。

与北京队的比赛,是刘雁宇本赛季第九次首发出场。值得一提的是,在此前3个赛季,刘雁宇从未入选过首发阵容。这足以说明,在进入一队的第四个年头,这名被寄予厚望的年轻中锋,在球队中的地位有所提高。虽然这与韩德君因伤缺阵和莫兰德无法归队有一定关系,但刘雁宇本人的进步显然是更重要的原因。

作为半路出家的篮球运动员,

刘雁宇存在比较明显的短板,比如核心力量不足,罚球技术仍需磨炼。但纵向比较,刘雁宇“吃饼”的意识和能力有明显进步,中投和抛投正成为他常规的得分手段,这让他在进攻端提升了威慑力,从而起到牵扯对方防守精力的作用。在防守端,刘雁宇在与余嘉豪、李慕豪等名将对位时也不落下风,令人刮目相看。此前困扰刘雁宇的犯规问题也得到一定程度的解决,其场均犯规次数只有2.4次,因此,教练组可以给他更多表现机会。

与北控队的比赛,俞泽辰成为奇兵,以极高的效率得到14分。虽然这不是俞泽辰职业生涯的单场最高得分,但三分球6投4中的良好表现,又让人们看到那个在陕西全运会一战成名的神射手。在张镇麟和

等重点工作,全力办好省运会,冲刺备战2024年第十四届全国冬季运动会,努力推进体育强省建设,为体育强国建设贡献辽宁智慧和力量。

据了解,目前我省共有37名运动员在各支国家队参与巴黎奥运会备战,另有7名教练员入选各支国家队,分布在田径、体操、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、曲棍球、摔跤、柔道、击剑、射击、赛艇、冲浪13个大项、23个小项。

“目前我省共有32位奥运冠军,获得31枚奥运金牌,位列全国第一。征战2024年巴黎奥运会,这两个数字必有增加!”谭有震如是说。

热火险胜雷霆 76人轻取活塞



1月11日,黄蜂队球员威廉姆斯(中)在比赛中上篮。

新华社华盛顿1月11日电 NBA常规赛11日上演多场较量,巴特勒命中关键球,带领迈阿密热火队以112:111险胜俄克拉荷马雷霆队。

热火队坐镇主场迎战雷霆队,受伤病影响,热火队本场仅有8人能出战,前三节双方打得有来有往。单核带队的巴特勒在末节决胜时刻命中关键球,热火队取得1分领先,雷霆队最后一攻投篮不中,遗憾落败。

值得一提的是,此役热火队在罚球上40罚40中,打破NBA单场单支球队罚球全中数历史纪录。巴特勒全场23罚23中,贡献35分7篮板4助攻4抢断3封盖的全面表现,雷霆队的亚历山大则收获

26分4篮板。费城76人队主场以147:116大胜底特律活塞队。76人队的球星恩比德在缺席多场后迎来复出,此役恩比德和哈登均三节打卡,分别拿下36分11篮板和16分12篮板15助攻的亮眼数据。76人队第三节结束时领先32分,比赛早早失去悬念,76人也完成了对活塞队的赛季横扫。

当日其他比赛中,犹他爵士队以116:114险胜克利夫兰骑士队,多伦多猛龙队以132:120力克夏洛特黄蜂队,菲尼克斯太阳队以125:113战胜金州勇士队,奥兰多魔术队以109:106险胜波特兰开拓者队,洛杉矶快船队以113:101击败达拉斯独行侠队。

国脚吴少聪与土超球队签约

新华社伊斯坦布尔1月11日电 土耳其足球超级联赛伊斯坦布尔BFK俱乐部10日宣布,22岁的中国国脚吴少聪正式加盟球队,双方签约两年半。

身高1.92米的吴少聪是中国U23男足的主力中后卫,曾多次入选成年国家队集训大名单。吴少聪上赛季效力于广州队,此次他是以自由球员身份完成转会。2018年,吴少聪曾短暂加盟日本J联赛球队。

吴少聪在社交媒体上感谢了广州队的教练、球员和工作人员,他表示:“去欧洲球队效力是我的梦想,现在有了新的成长机会,我会在新的球队继续成长,展现我的实力。同时也感谢中国足协给予这样的平台和机会。现在,是时候说再见了,希望球队在新赛季越来越好,我永远都是广州队的球迷!”伊斯坦布尔BFK目前在土超联赛排名第三,2019—2020赛季该队曾夺得土超联赛冠军。

欧陆烽火

曼联取胜不费力

新华社伦敦1月11日电 曼联队11日主场3:0完胜英甲的查尔顿竞技队,挺进英格兰足球联赛杯半决赛。同日拿下四强席位的还有纽卡斯尔联队,他们以2:0击败莱斯特城队。

查尔顿竞技队是联赛杯八强中唯一的非英超球队。他们上个月经过点球大战淘汰了布莱顿队。此番到访老特拉福德,查尔顿竞技队实力有限,无力继续创造奇迹。第21分钟,安东尼禁区外弧线球破门,为曼联队力拔头筹。

尽管查尔顿竞技队十分顽强,但第90分钟该队球门再度被曼联队攻破。替补上场的拉什福德接队友传球形成单刀,冷静施射命中。4分钟后,拉什福德再下一城,将比分定格在3:0。

至此,曼联队在各项比赛中取得八连胜。带着高涨的士气,曼联队14日将迎来主场对阵曼城的英超比赛。在本赛季双方第一回合较量中,曼联队以3:6惨败。

国米加时终晋级

新华社罗马1月11日电 在意大利杯足球赛11日进行的1/8决赛中,国际米兰队常规时间绝平帕尔马队,加时赛实现2:1逆转,晋级下一轮。

国米虽然控球率远高于对手,但是门前把握机会能力欠佳。第38分钟,替补上场不久的帕尔马队球员尤里奇以一记势大力沉的世界波直挂死角,率先打破僵局。

易边再战,双方进攻亮点不多,国米直到第88分钟才由劳塔罗禁区边缘断球后抽射破门,实现绝平。第90分钟,哲科的射门被帕尔马队门将扑出,门将布冯神勇扑出,比赛被拖入加时。

第110分钟,国米球员迪马尔科左路传中被布冯扑出,趁布冯倒地未起之际,阿切尔比迎球而上,灵巧地用头一顶破门,国米2:1逆转获胜。